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    SİNERJİ SİRKÜLER RAPOR 

 

Sirküler Tarihi: 02.01.2016 

Sirküler No      : 2016/4 

   ELEKTRONİK ORTAMDA DÜZENLENMESİ GEREKİRKEN KAĞIT 

ORTAMINDA DÜZENLENEN FATURANIN KDV VE GİDER İNDİRİMİNE ETKİSİ  

Bilindiği üzere Maliye Bakanlığı'nca yayımlanan genel tebliğlerle bazı mükellef gruplarına 

elektronik defter tutma ve elektronik fatura uygulamasına dahil olma zorunluluğu getirildi.  

Bakanlıkça yapılan düzenlemeler neticesinde:  

a) 2014 veya müteakip hesap dönemleri brüt satış hasılatı 10 Milyon TL ve üzeri olan 

mükelleflere e-fatura ve e-defter uygulamasına geçme zorunluluğu getirildi. Bu kapsamda;  

 2014 hesap dönemi sonu itibariyle brüt satış hasılatı 10 Milyon TL ve üzeri olan mükellefler 

1/1/2016 tarihinden itibaren, 

 2015 hesap dönemi sonu brüt satış hasılatı 10 Milyon TL ve üzeri olan mükellefler 1.1.2017 
tarihinden itibaren e-defter ve e-fatura uygulaması kapsamına alındılar.   

b) Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli I sayılı listedeki malların (akaryakıt ve türevleri) 

imali, ithali, teslimi vb. faaliyetleri nedeniyle Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 

(EPDK)'ndan lisans alan mükellefler de 1.1.2016 tarihinden itibaren e-defter ve e-fatura 

uygulamasına dahil edildiler. Bayilik lisansı olanlar münhasıran bu lisansa sahip olmaları 

nedeniyle bu kapsamda değerlendirilmemekte.  

c) Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli III sayılı listedeki malları (alkollü içkiler, tütün 

ürünleri ve kolalı gazozlar) imal, inşa ve ithal eden mükellefler de 1.1.2016 tarihinden itibaren 

e-defter ve e-fatura uygulamasına geçtiler.  

Elektronik fatura uygulamasına geçen mükellefler birbirlerine yapmış oldukları mal teslimi 

veya hizmet ifaları için elektronik fatura düzenlemek mecburiyetindeler.  

Elektronik fatura uygulamasından yararlanan kayıtlı kullanıcıların güncel listesi 

www.efatura.gov.tr internet adresinde yayımlanmakta.  

Elektronik fatura uygulamasından yararlanan mükellefler fatura düzenlemeden önce 

muhatabın www.efatura.gov.tr internet adresinde yer alan kayıtlı kullanıcı listesine kayıtlı 

olup olmadığını kontrol ederek kayıtlı kullanıcı ise elektronik fatura, kayıtlı kullanıcı değilse 

kâğıt fatura düzenlemek mecburiyetindeler.  
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Elektronik fatura uygulamasına dahil olma zorunluluğu getirilen mükellefler elektronik fatura 

uygulamasına kayıtlı olan diğer mükelleflere kağıt ortamında fatura düzenleyememekteler. Aksi 

durumda usulsüzlük cezası uygulanması söz konusu olmakta.  

Bilindiği üzere fatura, malın teslimi veya hizmetin yapıldığı tarihten itibaren azami 7 gün 

içinde düzenlenmek zorunda. Bu süre içerisinde düzenlenmeyen faturalar hiç düzenlenmemiş 

sayılmakta ve işleme taraf olanlara tespit durumunda özel usulsüzlük cezası kesilmekte.  

Elektronik fatura düzenlenmesi gerektiği halde kağıt ortamında fatura düzenlenmiş olması, Vergi 

Usul Kanunu’nda öngörülen ceza hükümlerinin uygulanmasını gerektirmekle birlikte, fatura 

içeriği mal teslimi veya hizmet ifasının yapılmadığı anlamına gelmemekte. Ayrıca fatura içeriği 

mal teslimi veya hizmet ifasının kazancın elde edilmesi ve idame ettirilmesi ile illiyet bağının 

bulunması, kazancın elde edilmesine yönelik bulunan ve karşılığında gayri maddi bir kıymet 

iktisap edilmemiş ve maliyete dahil edilecek mahiyette olmaması durumunda da faturaya konu 

tutarın kurum kazancının tespitinde gider olarak indirilmesi ve faturada gösterilen KDV’nin 

indirim olarak dikkate alınması yasal olarak mümkün. Bu nedenle; vergiyi doğuran olay ve bu 

olaya ilişkin muamelelerin gerçek mahiyeti esas olduğundan; gerçek bir işleme (mal teslimi 

veya hizmet ifası) dayanan harcamaların elektronik ortamda düzenlenen fatura yerine kağıt 

ortamında düzenlenen fatura ile tevsik edilmesi, Vergi Usul Kanunu’nda öngörülen cezai 

hükümlerin uygulanması haricinde safi kazancın tespitinde gider olarak dikkate alınmasına ve 

faturada gösterilen KDV’nin indirimine engel teşkil etmemekte.   

 

Saygılarımızla, 

 

Erdal SÖNMEZ   &   Bülent ERSAN 

SİNERJİ Bağımsız Denetim  

Danışmanlık ve Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 
 

 

 

 


